
AL SINDACO

ALLA GIUNTA

OGGETTO: INTERROGAZIONE PROGRAMMAZIONE LAVORI E UTILIZZO IMPIANTO
NATATORIO

PREMESSO CHE:

- a maggio 2024 da codesta amministrazione è stata comunicata la notizia che
la piscina comunale di Città di Castello sarà completamente riqualificata con
un investimento complessivo di 1 milione 314.761,49 euro, finanziati per 1
milione di euro dalla Regione Umbria con le risorse del PR FESR 2021-2027,
nell’ambito del bando per il supporto ad interventi di efficientamento
energetico, di produzione di energia da fonti rinnovabili, di prevenzione del
rischio sismico degli impianti sportivi pubblici;

- che il Comune contribuirà all’investimento con il cofinanziamento mediante
risorse proprie della somma residua di 314.761,49 mila euro,

CONSIDERATO CHE

- secondo l’amministrazione e i dati divulgati dalla stessa:

● “con le sue 2.000 persone in vasca a settimana, la piscina comunale è
infatti il simbolo dell’impronta sociale dell’offerta sportiva a Città di
Castello, che il Comune ha sempre sostenuto per consentire a tutti
l’accesso all’impiantistica di proprietà e la possibilità di fare attività
fisica”.

● 850 sono gli iscritti a quadrimestre della scuola di nuoto Polisport
dedicata a bambini nella fascia 4-14 anni, ai ragazzi tra i 14 e i 18 anni
e agli adulti.; gli utenti dei pacchetti Acquafitness 2023/24 sono circa
300, mentre sono 80 i piccoli tra i 6 mesi e 3 anni iscritti ai corsi di
nuoto, circa 60 gli atleti master Polisport, 70 gli atleti del CNAT 99 dai
10 anni fino alle categorie assolute e circa 30 le persone che
partecipano all'attività dell’Aquarius Sub;

● a questi utenti si aggiungono i circa 500 studenti delle scuole superiori
che frequentano l’impianto in orario scolastico da novembre ad aprile e
gli oltre 130 nuotatori delle associazioni di volontariato sociale che
svolgono attività terapeutiche.

● da metà giugno a metà agosto, i Centri Estivi Polisport completano il
ventaglio dei fruitori della piscina comunale con circa di 1.000

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
C
I
T
T
A
'
 
D
I
 
C
A
S
T
E
L
L
O

C
o
m
u
n
e
 
d
i
 
C
i
t
t
a
'
 
d
i
 
C
a
s
t
e
l
l
o

A
"
R
i
p
r
o
d
u
z
i
o
n
e
 
C
a
r
t
a
c
e
a
 
D
o
c
u
m
e
n
t
o
 
E
l
e
t
t
r
o
n
i
c
o
"

P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
N
.
0
0
4
4
1
2
1
/
2
0
2
4
 
d
e
l
 
1
2
/
0
8
/
2
0
2
4

'
C
l
a
s
s
:
'
 
2
.
3
 
«
C
O
N
S
I
G
L
I
O
»
 

D
o
c
u
m
e
n
t
o
 
P
r
i
n
c
i
p
a
l
e



prenotazioni settimanali per i programmi di attività rivolti ai bambini tra i
6 e i 13 anni.

PRESO ATTO CHE

-da maggio a questa parte nessun’altra notizia certa è stata fornita circa
l’inizio, la tempistica e il cronoprogramma dei lavori, né tanto meno se e per
quanto tempo l’impianto natatorio resterà chiuso , se tutto o solo in parte;

-dalle cronache e dai social si apprendono notizie relative alle scelte delle società
sportive natatorie, come il CNAT99, il quale già avrebbe abbandonato la piscina di
Città di Castello, optando per quella di S. Giustino, fin da settembre 2024;

si INTERROGA SINDACO E GIUNTA

- per conoscere nel dettaglio le intenzioni di questa amministrazione circa
l’inizio, la durata e la fine dei lavori di ristrutturazione della piscina interna
dell’impianto tifernate;

- per sapere se contestualmente a tali lavori sarà chiusa anche la piscina
esterna;

- per capire quali soluzioni e quali progetti alternativi siano stati predisposti da
codesta amministrazione, dal gestore degli impianti soc. Polisport e dal suo
amministratore, al fine di soddisfare le esigenze di un'utenza, per loro stessa
ammissione molto folta e composita;

- quale progetto di utilizzo del personale in servizio a Polisport sia stato
predisposto a partire da settembre 2024 fino a tutta la durata dei lavori e della
chiusura degli impianti natatori;

- se sia stato predisposto, e con quale tempistica di esecuzione, il Bando
pubblico di stabilizzazione del personale di Polisport, nonchè con quale
numero di assunzioni previste a tempo indeterminato sia full time che part
time.

Città di Castello, 09.08.2024 Emanuela Arcaleni
Castello Cambia


